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ΠΡΟΣ: 

Τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων 
Καταθέσεως Εγγράφων 
 
ΚΟΙΝ: 

1. Βουλευτή κα Φ. Μπακαδήμα 
Βουλή των Ελλήνων 
2. Υπουργείο Εργασίας & Κοιν. Ασφαλίσεων  
3. Υπουργείο Υγείας   

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 870/21-10-2020 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Φ. Μπακαδήμα, με 
θέμα «Ελέγχους από υγειονομικό και ΙΚΑ ζητούν στην Υπηρεσία Ασύλου», σας γνωρίζουμε ότι στο 
πλαίσιο των έκτακτων μέτρων αντιμετώπισης του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, 
εφαρμόζεται, τόσο στην Κεντρική Υπηρεσία Ασύλου, όσο και στο σύνολο των περιφερειακών 
υπηρεσιών της, το από 1-10-2020 «Πρωτόκολλο Διαχείρισης Κρούσματος για τους χώρους Εργασίας του 
Δημοσίου Τομέα (εξαιρουμένων των Υπηρεσιών Υγείας και των Σχολείων)» του Εθνικού Οργανισμού 
Δημοσίας Υγείας και το υπ’ αριθμ. 14967/5-10-2020 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας 
και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Αττικής «Οδηγίες διαχείρισης επιβεβαιωμένων κρουσμάτων 
covid-19 στην Υπηρεσία». 

Επιπλέον, για την  προστασία του  προσωπικού και των συναλλασσόμενων έχουν τοποθετηθεί  
διαχωριστικά πλεξιγκλάς στο σύνολο των γραφείων που επικοινωνούν με κοινό, ενώ παράλληλα το 
προσωπικό έχει εφοδιαστεί με προστατευτικές μάσκες και γάντια μιας χρήσεως. Έχουν διανεμηθεί 
αντισηπτικά και υπάρχει σαπούνι και τρεχούμενο νερό για την τήρηση των κανόνων υγιεινής.  
Σημειώνεται ότι είναι υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας σε όλους όσους εισέρχονται στα 
Γραφεία της Υπηρεσίας Ασύλου. 

Περαιτέρω, για την  διασφάλιση αφενός της  αδιάλειπτης λειτουργίας της Υπηρεσίας και αφετέρου 
της αποφυγής διάδοσης του κορωνοϊού covid-19, εφαρμόζεται σύστημα εκ περιτροπής εξ αποστάσεως 
εργασίας, ενώ για την αποφυγή  του συνωστισμού κοινού, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου 
έχει προχωρήσει στην ψηφιοποίηση σειράς διοικητικών διαδικασιών, οι οποίες μπορούν πλέον να 
πραγματοποιηθούν εξ αποστάσεως.    

Συγκεκριμένα, όσον αφορά στο Περιφερειακό Γραφείο Λέσβου, το οποίο βρίσκεται στην περιοχή 
της Παγανής, σημειώνεται ότι οι χώροι διεξαγωγής των συνεντεύξεων είναι ευρύχωροι, ώστε να 
διασφαλίζεται η τήρηση κοινωνικής απόστασης του 1.5 μέτρου, φυσικά αεριζόμενοι και  διαθέτουν 
διαχωριστικά πλεξιγκλάς.  

Στους χειριστές έχουν διανεμηθεί μάσκες, γάντια και αντισηπτικά, ενώ υπάρχουν μάσκες για όλους 
τους αιτούντες που προσέρχονται στις εγκαταστάσεις του Γραφείου. 
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Από το σύνολο των χειριστών το 63% παρέχει εξ΄ αποστάσεως εργασία και μόλις το 37% βρίσκεται 
στο χώρο εργασίας, απασχολούμενο σε βάρδιες των 13 υπαλλήλων, ανά βάρδια (26 από τους 70). 

Μέρος των προγραμματισμένων συνεντεύξεων θα διενεργηθούν, με την πιλοτική εφαρμογή 
συστήματος τηλε-συνεντεύξεων, με την παρουσία του χειριστή σε απομακρυσμένο χώρο επιλογής 
του. Διερμηνέας και αιτών θα είναι καθήμενοι σε ανεξάρτητες μεταξύ τους αίθουσες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι συνεργείο καθαρισμού καθαρίζει τους χώρους των συνεντεύξεων μεταξύ 
των δύο βαρδιών, αλλά και μετά το πέρας της βραδινής βάρδιας. 

Οι αιτούντες προσέρχονται τμηματικά στην Παγανή, με δρομολόγια μισθωμένων λεωφορείων, 
ώστε να μην συγχρωτίζονται στον χώρο αναμονής. Ο τελευταίος έχει διαστάσεις 350 τετραγωνικών 
μέτρων και σύμφωνα με τον  προγραμματισμό ραντεβού δεν θα φιλοξενεί περισσότερα από 80 άτομα 
ταυτόχρονα.  

Σε κάθε περίπτωση, εφαρμόζεται υποχρεωτική θερμομέτρηση των αιτούντων κατά την είσοδο 
τους στο χώρο, ενώ όσοι προσέρχονται στο χώρο για πρώτη φορά έχουν υποβληθεί σε rapid test. 

Όσον αφορά στην υποβολή αιτήματος για πραγματοποίηση ελέγχου των συνθηκών εργασίας, 
ουδέποτε υπεβλήθη τέτοιο αίτημα, ούτε προσήλθαν αυτοβούλως κλιμάκια της Επιθεώρησης Εργασίας 
ή των Υγειονομικών Υπηρεσιών για τη διενέργεια τέτοιου ελέγχου. 

Τέλος, λόγω της καταλληλότητας των συνθηκών, παρέλκει, η από πλευράς της Υπηρεσίας Ασύλου, 
διερεύνηση ανεύρεσης άλλου κτιρίου. 

 

       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                         ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ 

 
 
 
Εσωτερική διανομή: 
1. Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού 

2. κ. Γενικό Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής 

3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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